

Ставь

Шире размах агитационно-пропагандистской работы на избирательных участках!

Орган партбюро, комитета ВЛКСМ, профкома, месткома и дирекции Московского ордена Трудового Красного Знамени института стали им. И. В. Сталина.

№ 38 (438) | 24 декабря 1945 г. | Цена 15 коп.

БОЛЬШЕВИСТСКОЕ СЛОВО — В МАССЫ

С каждым днем усиливается агитационно-пропагандистская работа среди населения в связи с предстоящими выборами в Верховный Совет СССР.

Повсеместно приступили к работе участковые избирательные комиссии, оборудованы и открыты агитпункты, лучшие агитаторы, выделенные партийными организациями, убедительно и правдиво несут большевистское слово народу.

Свыше 5000 агитаторов работают в Ленинском избирательном округе, среди них более 200 человек являются представителями нашего коллектива.

Партийная организация института послала агитаторами партийных и непартийных большевиков умелых ясно и просто разъяснить населению избирательный закон, важнейшие решения партии и правительства, величественные цели послевоенного развития нашей Родины.

Четка работы наших агитаторов показывает, что многие из них справляются со своими почетными обязанностями.

Агитаторы Крайнова, Скорова, Шандрюк и другие умеют разговаривать с народом на простом и понятном ему языке.

Агитатору надо помнить, что его первой обязанностью является хорошо узнать людей, с которыми ему придется работать, узнать условия их жизни, их повседневные нужды. В этом отношении заслуживает похвалы пример тов. Фокиной, сумевшей не только хорошо проводить беседы, но и помочь семье фронтовика улучшить жилищно-бытовые условия.

Исключительно широко и разнообразны методы и задачи агитации в избирательной кампании. Здесь нетерпимы шаблон и огульный подход. Политико-массовой работой следует охватить все категории населения, максимальное количество избирателей, используя для этих целей и устное слово, и печать, и культурные мероприятия — коллективные посещения кино, выставок, концертов, музеев и проч.

Избирательный участок является центром агитационно-массовой работы в избирательной кампании.

Со стороны хозяйственного руководства и всех общественных организаций института должны быть проявлены большое внимание и забота об оборудовании агитпунктов на избирательных участках, о создании всех условий для успешного проведения избирательной кампании среди населения.

Армии большевистских агитаторов выполняет важное и почетное дело. Ее работа должна быть в центре нашего внимания.

Шире размах агитационно-массовой работы среди населения! Выше качество и идейный уровень предвыборной агитации!

ВАЖНЕЙШАЯ ЗАДАЧА КОММУНИСТА

Коммунисты института собрались на партийное собрание для обсуждения важнейшего вопроса: «О задачах парторганизации в связи с предстоящими выборами в Верховный Совет». С докладом выступил заведующий отделом пропаганды и агитации Ленинского РК ВКП(б) тов. Саутин. Докладчик обрисовал огромное политическое значение выборов, рассказал о решениях Пленума МК и МГК ВКП(б) и подробно остановился на вопросах подготовки к выборам и агитационной работы с избирателями в Ленинском районе столицы. По докладу развернулись оживленные прения. Все выступления отличались большевистской принципиальностью и деловитостью.

Тов. Северденко сообщил собранию о развертывании агитационно-массовой работы среди населения избирательных участков № 25 и № 61 Ленинского района. Уже сейчас на избирательных участках работают свыше 260 человек. Агитаторы провели с избирателями по 3—4 беседы.

Хорошо работают на избирательных участках бригады Усовой, Сулковской и Слепушевой и агитаторы Шандрюк, Антух, Фокина, Аристова и другие.

Однако не все агитаторы по-серьезному взялись за работу, часть из них, например, Широкова, Степанова, недостаточно добросовестно относятся к порученной почетной обя-

занности — нести большевистское слово избирателям.

Тов. Северденко указал также на необходимость обеспечения агитпунктов газетами, политической литературой.

Большевистской остротой отличалось выступление тов. Макаревского. Он подверг справедливой критике странную неповоротливость хозяйственников института, недопустимо затянувших оборудование агитпунктов на избирательных участках. Лишь после строгого указания партбюро института хозяйственный отдел начал вплотную заниматься приведением в порядок агитпунктов. Правильно отметил тов. Макаревский и медлительность партийной и комсомольской организаций технологического факультета, проявленную ими при оформлении агитпунктов.

Тов. Кошаев отметил, что на агитпунктах еще нужно много поработать, чтобы сделать их лучшими в Ленинском избирательном округе. Для этой работы надо шире привлечь профессорско-преподавательский состав института, организовать серию докладов на различные темы, проводить массовые мероприятия: показ кинокартин, концертов и так далее.

Тов. Фрадин рассказал собранию об участии комсомольской организации в агитационной работе на избирательных участках. Подавляющее

большинство агитаторов — комсомольцы, многие из них хорошо работают.

Тов. Фрадин вынужден был признать наличие серьезных недочетов в работе комсомола по избирательной кампании: не начата еще работа с молодыми избирателями, сделаны только первые шаги по выпуску стенгазет на участках, не налажен показ самодеятельности и так далее.

Тов. Натансон признал, что профсоюзная организация работников института медленно включается в работу на избирательных участках.

Политическому значению агитации среди избирателей было посвящено выступление тов. Бойко.

Выступивший в заключение секретарь партбюро тов. Кидин подробно рассказал о политических задачах, стоящих перед парторганизацией в связи с выборами. Тов. Кидин указал, что работу на избирательном участке во время сессии и каникул ни в коем случае нельзя будет ослаблять. По мере приближения выборов размах агитационной работы должен нарастать, и каждый коммунист обязан активно участвовать в избирательной кампании.

Развернутая резолюция, принятая собранием, ставит перед парторганизацией ряд конкретных практических задач по всемерному усилению работы по подготовке к выборам в Верховный Совет.

СОСТАВ УЧАСТКОВОЙ ИЗБИРАТЕЛЬНОЙ КОМИССИИ

Решением исполнительного комитета районного Совета депутатов трудящихся Ленинского района гор. Москвы утверждена участковая избирательная комиссия избирательного участка № 25 по выборам в Верховный Совет СССР:

ПАЙСОВ Иван Васильевич — председатель участковой избирательной комиссии; **ДЫМОВ Александр Максимович** — заместитель председателя участковой избирательной комиссии, **ЧЕРНИКОВА Ирина Николаевна** — секретарь участковой избирательной комиссии.

Члены участковой избирательной комиссии: **ЧЕРНЫШЕВА Ирина Владимировна**, **ГЕНИЕВ Александр Николаевич**, **ГАЙЛЕШ Маргарита Адамовна**, **ПОЛКОВНИКОВ Иван Семенович**, **СМИРЕНСКИЙ Николай Владимирович**, **ИВАНОВ Николай Николаевич**, **ПЕВУНИН Михаил Иванович**, **МЕДВЕДЕВ Константин Иванович**.

НА ИЗБИРАТЕЛЬНОМ УЧАСТКЕ № 25

В беседе с нашим представителем председатель участковой избирательной комиссии № 25 тов. И. В. Пайсов рассказал:

— Все списки избирателей распределены между членами комиссии для тщательной проверки путем непосредственного общения с избирателями.

Установлено ежедневное дежурство членов избирательной комиссии на избирательном участке, которые будут проводить беседы по разъяснению «Положения о выборах» и вопросов, непосредственно связанных с выборами в Верховный Совет СССР.

Полностью оборудовано помещение агитпункта, составлен план работы с расчетом повседневного обслуживания избирателей всеми видами агитационно-пропагандистской и культурно-массовой работы.

Агитпункт снабжен газетами, журналами и другой литературой. Предполагается в ближайшее время обслуживание избирателей кинопередвижкой.

АГИТАТОР — ДРУГ ИЗБИРАТЕЛЯ

Наш участок охватывает дома №№ 14, 16, 18 по 54-му домоуправлению.

Пять агитаторов, которые работают на участке уже провели беседы на темы: «Мы победим!», «Сталинская Конституция», «Товарищ Сталин — первый депутат в Верховный Совет СССР».

На участке подобран актив избирателей, которые помогают в подготовке помещения избирательного участка.

Слушатели проявляют большой интерес к беседам агитаторов, задают вопросы о международной политике, о международном положении и на другие самые разнообразные темы. Бывали случаи, когда агита-

торы затруднялись сразу ответить, но не оставляли без внимания эти вопросы и при следующей встрече давали обстоятельный ответ по существу интересующего вопроса. Иногда на помощь агитаторам приходили сами избиратели, дополняя беседу.

Очень живо прошла беседа о товарище Сталине. Внимательно вслушивались присутствующие в каждое слово о своем вожде.

После беседы агитаторы делают краткий обзор международного положения. Плохо то, что на семинарах агитаторов не делают того же, а такие обзоры на семинарах помогли бы агитаторам лучше ориентироваться в международных событиях.

В частных беседах с отдельными избирателями агитаторы интересуются условиями быта и по возможности стараются помочь, если эта помощь нужна.

Лучшей оценкой нашей работы является заметка избирателей в стенную газету «Избиратели», выпускаемую на участке. Они пишут:

«Следует отметить проявленный домохозяйками интерес к беседам. Со вниманием были выслушаны два обстоятельных доклада, сделанных Галиной Фокиной. Считаю необходимым отметить чуткое отношение агитатора Фокиной и бригадира Сулковской к бытовым нуждам жителей нашего дома, содействие в утеплении водопровода и др., за что через стенную газету приносим им благодарность».

Чувство большого удовлетворения испытываешь, когда видишь, что твое слово агитатора доходит до каждого избирателя.

СУЛКОВСКАЯ,
бригадир агитаторов.

МОЯ РАБОТА НА УЧАСТКЕ

Как приятно думать о том, что сегодня — день, когда ты будешь проводить беседу с избирателями.

В первый день моя беседа прошла гладко, но чувствовалась какая-то натянутость. Вопросов задавали мало. Зато последние беседы прошли очень оживленно. Избиратели уже привыкли к своему агитатору и в беседах затрагивают любые стороны жизни. Вот обращается ко мне домохозяйка Смирнова. Ее очень интересует вопрос, когда будет отменена карточная система. Я объясню ей тяжелое положение

страны после войны и говорю, что когда мы залечим раны, нанесенные стране войной, тогда вновь будет так, как было до войны. До беседы я разговариваю отдельно с каждым избирателем. Они охотно делятся своими радостями и печалями. Это как-то сближает меня с ними. Их интересует не только внутренняя жизнь страны, но и то, что происходит за рубежом.

Беседа проходит в самой дружеской обстановке.

З. КАЗОРИНА,
агитатор.



Агитатор Д. Никонов проводит политбеседу в группе домохозяйков 3-го курса. Фото Р. КАРАСЕВА.



Влияние многократного переплава на свойства конструкционных сталей

Ф. П. Еднерал пришел в наш институт из промышленности. Один из ведущих электрометаллургов, он в течение более пятнадцати лет занимал руководящие должности на заводах качественной металлургии. За успешную работу в годы социалистического строительства и в период Отечественной войны Ф. П. Еднерал награжден орденами Трудового Красного Знамени и Красной Звезды.

20 декабря на заседании Ученого совета металлургического факультета состоялась защита диссертации доцентом кафедры электрометаллургии стали тов. Еднерал Ф. П.

Темой представленной диссертационной работы послужила одна из насущнейших проблем народного хозяйства. Вопрос о том, обладает ли сталь, выплавленная из отходов, без применения «первородной» шихты теми же свойствами, что и сталь, полученная методом окисления, давно дискутируется советскими и иностранными металлургами. Большинство мнений сводилось к тому, что первородная сталь, как правило, лучшего качества, нежели сталь, выплавленная методом переплава.

В настоящее время у нас в стране скопилось тысячи тонн дегири-

ванного скрапа, переплав которых без окисления может сэкономить на миллионы рублей дорогостоящих ферросплавов.

На основании большого количества экспериментов доцент Ф. П. Еднерал показал неправоту мнения о неполноценности полученной без окисления стали. Проведенные механические испытания сталей, выплавленных обычным способом и методом переплава полностью подтвердили точку зрения диссертанта о возможности производить высококачественную сталь методом переплава.

Оппоненты профессор В. С. Емельянов и профессор-доктор Давиденков отметили высокую ценность работы, как первого вклада в дело теоретического исследования вопросов «наследственности» стали.

В прениях по диссертации выступили профессор А. М. Самарин, профессор-доктор Б. В. Старк и другие, которые указали на высокий научный уровень диссертации.

Ученый совет металлургического факультета единодушно присудил Ф. П. Еднералу ученую степень кандидата технических наук.

Б. И. ЛЕВИН.

Студент 2-го курса Гордей Карсанов сочетает большую общественную работу — заместителя секретаря комитета комсомола института с отличной учебой.

Гордей Карсанов не только очень способный студент, но и чуткий, внимательный товарищ, который всегда поможет советом и делом.

Он честно воевал — отлично учится

В суровых зимних условиях Заполярья подразделение небольших кораблей выполняло задание командования.

Штормы почти непрерывно продолжались целыми неделями. Волны заливали небольшое судно вместе с ледяными налетками. Сотни тонн воды с грохотом обрушивались на палубу и перекатывались через корабль. Снег и водяная пыль покрывали судно быстрорастворимым слоем льда.

В таких условиях начал свой боевой путь на Северном морском флоте старшина 2-й статьи Анатолий Харитонов.

У работающих наверху руки примерзали к металлу, одежда превращалась в гремещий, ледяной панцирь, но все знали, что от каждого из них зависит выполнение задания всего корабля и держали

свою вахту до тех пор, пока задача не была решена.

Были дни, когда люди не отходили от аппарата по 18—20 часов.

— Тысячи мши поставили мы в ледяную воду, — рассказывает Анатолий Харитонов. — Ни разу мои аппараты не отказали, не случилось ни одной аварии.

Летом 1942 года, когда немцы, собрав все свои силы, с бешеной яростью рвались к Сталинграду, Анатолий Харитонов вместе с морской бригадой отстаивал волжскую твердыню. Морские батальоны находили на немцев ужас.

— Особенно тяжелы были бои за одну из переправ, когда нас осталось всего 30 человек, и мы семь дней не отступали ни на шаг, выдерживая бешеный натиск в десять раз превосходящих сил противника. — рассказывает Анатолий Харитонов.

В Сталинграде Анатолий был тяжело ранен в ногу и голову. После госпиталя он поступает в наш институт.

— Трудно, очень трудно было вновь приниматься за учебу. От контузии сильно болела голова, курс средней школы во многом был забыт. Но горячее желание учиться не оставляло меня, несмотря на трудности. В течение первого семестра я снова самостоятельно проработал курс средней школы и сдал все экзамены на «отлично».

Сейчас Анатолий Харитонов — студент третьего курса.

Досрочно и на «отлично» он уже сдал зачет и экзамен по электротехнике. Анатолий Харитонов честно сражался на фронте, теперь он отлично овладевает знаниями, чтобы стать командиром производства.

А. АЛЕКСАНДРОВА.

ДИПЛОМНЫЙ ПРОЕКТ СТАЛИНСКОГО СТИПЕНДИАТА

— Чем вы обосновываете выбор цеха подобного типа? — спросил председатель государственной экзаменационной комиссии Н. И. Коробов Дмитрия Макарова на защите дипломного проекта.

— Я полагаю, — отвечал дипломник, — что тип цеха, предлагаемый мною, имеет ряд преимуществ: во-первых, передачу горячих слитков после разлива можно осуществлять непосредственно и быстро. Это повышает производительность труда и уменьшает расход топлива, так как сталь разливается в изложницы, установленные на тележках, и отливается в прокатный цех.

Во-вторых, этот тип цеха позволяет шире применить механизацию и значительно облегчает труд рабочего.

В 1938 г. Дмитрий Макаров поступил в Московский институт стали. Учиться пришлось всего лишь два года. В 1941 году он ушел в армию. Под Москвой, Юхновым и Медынью он принимал участие в сражениях. Сражения закаляли воина, внесли в его характер силу и волю, стремление к достижению желанной цели.

Тяжелое ранение, полученное в бою под Юхновым, не дало возмож-

ности комсомольцу Макарову продолжить боевой путь. Последствием ранения явилось ослабление правой руки.

В 1942 году Дмитрий Макаров снова пришел в институт. Предстояла большая, кропотливая работа. Винтовка уступила место учебникам. Нелегко было первое время, но путем систематической настойчивой тренировки он научился чертить левой рукой, что для него было самым главным.

После окончания института Сталинскому стипендиату Макарову было дано задание: в условиях московского завода «Серп и молот» спроектировать мартеновский цех, производительность которого должна быть 350—400 тысяч тонн в год годных слитков. Тема весьма трудная. Требовалось не только подлинное и безукоризненное знание всего изученного курса, но и настоящее творчество автора проекта. С проектом Дмитрий Макаров справился блестяще. Им была разработана тема применения кислорода при сжигании мазута. Применение кислорода повышает температуру в печи, которая оталливается мазутом. Эта идея весьма оригинальна, так как ранее обычно сжигание мазута производилось сжатым воздухом.

Надо сказать, что о дипломном проекте Макарова были разномыслия. Так, рецензент дипломного проекта инженер Лычагин утверждал, что тип цеха, разработанный Макаровым, в условиях такого завода, как «Серп и молот», неосуществим. Такой тип цеха может быть применен лишь в крупнейших металлургических заводах, какими являются Кузнецкий и Магнитогорский комбинаты. Макаров доказал свою точку зрения, и государственная экзаменационная комиссия согласилась с ним.

Самостоятельная, совершенно зрелая работа, а также вдумчивые неоспоримые ответы на вопросы членов комиссии нашли блестящую оценку. Сталинский стипендиат Дмитрий Макаров защитил диплом отлично.

— Я хочу, — сказал Дмитрий Макаров, — поехать в Сталинград, где в разоренном фашистами городе смогу применить свои силы и знания, чтобы восстановить и сделать его еще лучше и красивее, чем он был раньше. Ф. СИДОРКИН.

Защита диссертации

20 декабря на заседании Ученого совета технологического факультета состоялась защита диссертации ассистентом кафедры металлографии Б. И. Кример.

Влияние бора на свойства стали привлекает в последнее время внимание металлургов и у нас в СССР и за границей. Б. И. Кример провел интересные систематические исследования этого вопроса, экспериментально показал положительное действие бора на ряд свойств среднеуглеродистой и быстрорежущей сталей (закаливаемость, прокалива-

емость, механические свойства и др.).

Материалы, доложенные диссертантом, вызвали оживленное обсуждение. Выступившие академик Н. Т. Гудков, профессор-доктор Ф. Г. Лившиц, профессор Д. А. Прокошкин и официальные оппоненты профессор-доктор А. С. Займовский и доцент И. В. Палсов дали высокую оценку работе Б. И. Кримера.

Ученый совет факультета единодушным решением присвоил Б. И. Кримеру ученую степень кандидата технических наук.

Г. В. ЭСТУЛИН.

ДЕКАНУ МЕТАЛЛУРГИЧЕСКОГО ФАКУЛЬТЕТА ПРОФЕССОРУ Л. И. АРОНОВУ

Здравствуйте уважаемый Леонид Ильич!

Вот уже 2 месяца как я нахожусь в Златоусте и работаю на заводе. Встретили нас здесь хорошо. Особенно много сделал для нас директор завода в части обеспечения зимней спецодеждой и валенками. Пока живу еще в заводской гостинице, но уже получил ордер на хорошую, большую комнату с паровым отоплением, рядом с заводом и в ближайшем дни переезжаю. На работе чувствую себя хорошо. Неуверенность первых дней прошла. Пока числюсь помощником мастера. Работаю сейчас с мастером, бывшим сталеваром. Он дает мне возможность самостоятельно работать на 2

крупных 22 т. печах. Несмотря на мой юношеский вид, рабочие слушаются хорошо. Сейчас в основном приходится варить шарикоподшипниковую сталь. Марка довольно трудоемкая, тем более что за время войны успели забыть технологию этой стали. Анурова работает самостоятельно (уже давно) контрольным мастером по печам и с работой справляется хорошо. Леонид Ильич, если вам не затруднительно, то сообщите, что нового в институте.

Передавайте привет всем на кафедре.

Жду от вас весточки. Привет вам от Ануровой.

Инженер ШИРЕР.

УГОЛОК САТИРЫ И ЮМОРА

В какой это группе?

4—6 ряды:

Конспекты есть, пишу порой размеры, Определенья, формулы, Черчу одни винты И говорю так часто и не в меру С соседом (мы давно на «сты»).



6—8 ряды:

Конспектов не пишу И лекторч. не вижу, Я пользы в них совсем не нахожу, К литературе, к музыке я ближе, Хотя на лекции порою прихожу.



„Нормы поведения“...

Перед началом занятий и во время перерывов многие студенты нашего института стремительно бегут по коридорам, врываются в выходные двери, сталкывая все по пути, хотя бы знаешь этого имени, самый почтенный профессор и

Чтоб удержат стрелы полет, Не подставляют грудь; Звонок в столовую зовет, — Студентам шире путь.



С лавиной этой не шути, Профессор, педагог, Не попадайся на пути Сшибут студенты с ног.

По следам наших материалов

„Редкий документ“

Факты, изложенные в заметке «Редкий документ», напечатанной в газете «Сталь» № 37, полностью подтвердились, и дирекцией приняты меры.

1. Командант Каретин И. М. от работы отстранен и из института уволен.

2. Секретарю хозяйственного отдела тов. Макаркиной за наложение печати на безграмотно написанную справку поставлено на вид.

3. Нач. хозотдела т. Ступаренко в дальнейшем предложено хранить печать у себя или у своего заместителя.

В. П. ЕЛЮТИН, директор института.

„С глазу на глаз“

Под таким заголовком в нашей газете № 34 была помещена карикатура: староста 1-й группы литейщиков Мосберг делает в журнале отметки о присутствии студентов, которые на лекции фактически не бывают.

Заместитель декана металлургического факультета тов. Ващенко сообщает нам о том, что указанные факты действительно имеют место. Приказом по институту староста Мосбергу вынесен выговор.

Ответственный редактор Д. А. ПРОКОШКИН.